

百年梨园迎来上千名游客

# 殷巷镇御品贡梨等您来采摘

本报9月19日讯(记者 邢敏 通讯员 齐志广) 近日,商河县殷巷镇李桂芬村“等了你300年,终于等到你!”第五届李桂芬梨采摘节暨线上预售发货仪式盛大开幕!据悉,此次采摘节将持续到10月中下旬。梨园内,采摘的游客不但可以品尝到三百年老梨树结出的御品贡梨,体验采摘的乐趣,还可以亲身体验劳动的乐趣,树下的花生和地瓜同样受到了游客们的喜爱。

在采摘园区,瓜农李世明种出了“梨王”,梨的个头比记者的手掌都要大。“我有4亩地,品种全是葫芦梨,口感清甜干脆,单个最重的有两斤半左右。”李世明说。而另一位瓜农李方田,9亩地上种了9种不同品种的梨。“在所有梨里面,糖面梨在口感上是最面的,老年人会比较偏爱。”他介绍。

记者了解到,李桂芬御果贡梨采摘园位于殷巷镇李桂芬村,北依大沙河,西临济乐高速,李桂芬梨园共有果树300多亩,树龄大都百年以上,最久的达300年以上。共有葫芦梨、鸭梨、苹果梨、字母梨、马黄梨、红梨等九个品种,果形美观、果实鲜美、肉脆多汁,有“天然矿泉水”之称。园区梨树品种为特有品种—李桂芬梨,味甜、渣少、香气浓,维生素A、B、C及氨基酸蕴含丰富,已注册为“李桂芬”牌,2011年被国家工商总局认定为国家地理标志证明商标。

此次采摘节,为保证让游客玩得高兴、吃得顺心、采得愉快,自去年开始,殷巷镇已累计投入300余万元,硬化了景观路500米,栽植景观苗木2000余株,建设了农家乐餐厅2座,有效改善了梨园的基础设施条件。借助李桂芬百年梨园平台,该镇已成功举办梨花观赏节3届,采摘节3届。据不完全统计,开幕式来此采摘的游客已突破千人。



李桂芬梨有个美丽的传说。



## □相关链接

### 李桂芬贡梨: 一个关于勇敢的故事

李桂芬果园位于商河县殷巷镇李桂芬村,总面积300亩。

说起李桂芬梨的来历,还有一段惊心动魄的故事。话说清朝康熙皇帝登基这年的秋天,商河县仁厚乡一户人家生下一个男孩,因为这户人家祖上是京城御苑里专门看护梨园的管家,老人告老还乡时把鸭梨苗带回家,经过几代人养护,到康熙登基这年,村里人都成了种梨的行家里手,这家人更是备受推崇。可美中不足的是家族里总是没有千金之喜,这孩子还在娘胎时,上面已经有了五个哥哥。于是,他爹娘就商量一定要给这孩子取个女孩名,所以还没出生就取了个名字——李桂芬。

李桂芬的童年是在梨园度过的,耳濡目染,他对种梨自有过人之处。后来,兄弟分户过日子,李桂芬只要了家里的二亩梨园。经过精心照料,他的梨园每年不仅产量多,而且品质上乘,成为本县每年必选的进京贡品之一,在京城一时传为佳话。

可天有不测风云,在梨园收获时节,一天晚上,李桂芬刚在梨园的老屋里睡下,江湖上人称“三毛眼”的土贼就来梨园打劫,“三毛眼”看上了一棵最大的梨树,命手下砍倒打坐椅。李桂芬奋不顾身地冲上前去保护梨王,被无情的斧头砍中,气绝身亡。来年春天,人们惊奇地发现那棵梨王根部长出了新苗,转眼夏天成树挂梨了,到秋天,成熟的梨子比以前更加甜美。有人试着对这棵梨树喊李桂芬,树冠晃动不止。恰好这年秋天康熙皇帝南巡路过德州,地方官员把这棵树上的梨子呈上,皇帝赞不绝口,在听到说梨树死而复生的故事后,当即口谕敕封“李桂芬梨”。后来,人们就渐渐地把这个村叫做李桂芬村。



有些梨树已有数百年历史。

## □延伸阅读

本报记者 邢敏

近日,殷巷镇李桂芬御果贡梨线上销售顺利发货。火爆的销售业绩让桂芬梨已成功树立了良好的网络口碑和品牌影响力。

据了解,李桂芬梨由殷巷镇和联荷电商协议合作,由联荷电商负责品牌策划、包装设计和线上推广等,殷巷镇负责质量把关,指导种植户科学管理,为客户提供高质量、高标准的贡梨。联荷电商作为专业的电商服务机构,为李桂芬梨开辟了淘宝、微店、京东等多个线上销售渠道,8月份开始预售,目前正陆续装箱、发货,截至目前已实现首期预售3000余箱,累计销售突破7万斤,为李桂芬梨树立了良好的互联网品牌形象。

在李桂芬梨打包处,几位联荷电商工作人员正在进行紧张有序地包装处理。记者看到,每个李桂芬梨都要经过严

## 御果贡梨线上销售火爆

**首期预售3000余箱,共计销售7万余斤**



◆农村电商培训走进商河。

格称量,然后都装在防震袋中,最后再反反复装入2层瓦楞纸箱。“只有这样才可以减少和防止运输途中包装箱内果实的相互碰撞和挤压。”工作人员范新超说,当天预计发货200多箱,最远的一单发往海南,最近的一单在济南。

“一开始是帮着老百姓致富,现在越来越多的老百姓开始想学习电商,把自

己的农产品学着卖出去。”联荷电商总经理尉可告诉记者,李桂芬村的村级电商公共服务站是济南市首个村级电商公共服务站,通过进行电商知识普及和电商技能培训,李桂芬村老百姓的电商意识正逐步从“帮我卖”转变成“我要卖”,未来将努力把李桂芬村打造成电商生态小村。